

億餘元，比本市五月底的五千多萬元增加二百多倍之多，可見啓達貸款案發生後銀行界貸款業務

「停擺」的現象之嚴重。爲避免巨額資金凍結在

銀行「睡覺」，而工商界却爲資金短絀所苦，尤

其年關將屆，工商界對資金的需求更爲殷切，主管機關應予設法迅速恢復銀行正常機能，加強放款業務，將積存資金從銀行流出，以滋潤工商界

辦法：送請市府轉請有關機關採納。

一、恢復銀行作業人員信心，建立健全的觀念。

二、銀行作業人員在啓達案發生後，抱着「不做不錯」的心理與做法，應予澈底糾正，並進一步對「怕錯不做」者的消極做法，予以處分。

議決：照案通過。

四、

提案人：周陳阿春、周英英、林振永、鄭瑞齋

連署人：周恂、潘天祿、高惠子、楊炯明、林利錢

案由：爲請建議政府對資金外流的傳說應予重視，如經調查

屬實，則應加嚴辦以策金融政策安定案。

理由：目前工商業營運多未如預期快速復甦，部份企業列爲

艱苦工業，正由有關單位積極輔導改善，在工商界面臨營運困難的情況下，有關資金外流的傳說，言之鑿

鑿，所謂資金外流，有幾個途徑：

(一)申請對外投資，資金匯出後，杳無音訊。

- (二)產品外銷時，價格以高報低。
- (三)產品進口時，價格以低報高。
- (四)其他非法途徑。

辦法：送請市府轉請有關機關採納。

(一)政府對資金外流的嚴重現象，寧可信其有，而不可信其無，除調查國內有關資料外，並應發動駐外人員，由駐在國掌握進一步資料。

(二)經政府核准對外投資者，資金運用情形，宜嚴加考核，有一家生產特多龍纖維的企業公司，在六十三年經政府核准前往新加坡投資一千萬元，迄今未進行投資計畫，不久前經人檢舉，才在股東大會中通過決議將資金匯回，結果尚有一千萬元仍舊留存在國外，似此資金外流現象甚明，政府自應加予重視追究，並嚴加處罰之，採取有效措施。

議決：照案通過。

五、

提案人：周陳阿春、黃聯富、林振永、羅文富

連署人：周英英、楊黃秀玉、盧林素琴、周恂、荆鳳崗

案由：建議市府加強社會福利措施將對本市七十歲以上老人

給予免費搭乘公車之優待以示敬老尊賢案。

理由：一、本席等在本會第二屆第六次大會市政總質詢中建議市府對本市七十歲以上老人給予免費搭乘公車

的優待，以示敬老尊賢，但市府官員答詢時認爲由於北市公車經營虧損，老人免費乘車，目前恐